



中共丰台区委十三届六次全会强调

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 奋力谱写中国式现代化丰台篇章

区委常委会主持会议 王少峰讲话

本报讯(记者 王蕾蕾)中国共产党北京市丰台区第十三次委员会第六次全体会议于7月28日召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在深入推动京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神,认真贯彻落实市委十三届三次全会和全市半年工作会议精神,总结2023年上半年工作,研究部署下一阶段重点工作。区委常委会主持会议。区委书记王少峰讲话。区委副书记、区长初军威作关于全区上半年经济社会发展工作的报告。区人大常委会主任高峰、区政协主席李岩、区委副书记底志欣出席。

全会审议通过了《中共北京市丰台区委关于贯彻落实中共北京市委十三届三次全会精神深入推动京津冀协同发展的实施方案》《中共北京市丰台区委 北京市丰台区人民政府关于完善公共安全治理体系以高水平安全保障高质量发展的工作意见》《中国共产党北京市丰台区第十三次委员会第六次全体会议决议》。

全会充分肯定了区委常委会2023年上半年工作。一致认为,半年来,区委常委会深入学习贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议精神,深入贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,牢牢把握丰台区服务首都功能、支撑中心城区、引领城南发展的职责使命,全力推动“倍增追赶、合作发展”。经济社会发展主要指标回升向好,实现地区生产总值1023.3亿元,同比增长7.1%,增速居城六区第二;地方级一般公共预算收入完成159.8亿元,增长14.2%,增速居城六区第二;固定资产投资完成392.8亿元,同比增长25.5%,增速居城六区第三;建安投资完成135.6亿元,同比增长15.6%,增速居城六区第二。招商引资再上新台阶,上半年全区新增规模以上企业106家,达到3350家;新设企业9444家,同比增长33%,增速居城六区第二;新设注册资本5000万元以上企业361家,同比增长81.4%,增速居城六区第一;培育和引进上市挂牌企业7家、高质量外资企业33家、高成长企业127家、规模税源企业88家。科

技创新能力着力提升,新培育和引进国联视讯、数盾科技等515家国高新企业,总数达到2801家,位居全市第三。重点功能区引领作用持续增强,丽泽金融商务区发展全面提速,中关村丰台园活力持续释放,南中轴地区转型步伐加快。安全发展基础进一步夯实,扎实开展安全隐患大排查大整治,全面启动平房区拆违治乱消隐患百日攻坚行动,持续深化重点领域专项整治。重点项目扎实推进,基础设施建设不断完善,城市治理水平不断提升,民生保障持续向好。全面从严治党向纵深推进。各项工作取得新进展新成效。

全会指出,全区上下要认真贯彻落实市委十三届三次全会和全市半年工作会议精神,深刻认识丰台作为首都中心城区肩负的责任,以更高站位谋发展、以更强担当抓发展、以更实举措促发展,着力扩大内需、提振信心、防范风险,确保完成全年目标任务,努力争取更好结果,以高质量发展的实际成效体现主题教育学习成果。

全会强调,要胸怀“国之大者”,主动融入京津冀协同发展和新时代首都发展大局。要牢牢牵住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,坚持控增量和疏存量相结合,深入开展疏解整治促提升专项行动,优化人居环境和城市品质。要牢牢把握服务保障首都功能的职责使命,聚焦南中轴地区未来国家功能区定位,加快推动在施重大项目,围绕建党、抗战、新中国成立三大红色文化主题片区协同发展,精心规划建设西山永定河文化精华区,做好国家重大纪念活动服务保障,推进“宛平博物馆之城”建设,加快规划建设河西生态科技城,在拓展首都功能中展现更大作为。要深刻领会和把握京津冀协同发展的新形势,推动北京丰台站站城一体化发展,规划建设超级TOD示范区,打造京雄科创走廊,共建环京蔬菜生产基地,促进公共服务共建共享,让协同发展成果更多惠及三地群众。

(下转02版)



云岗街道防汛工作人员在检查清理道路排水口。来红玉摄

我区各单位各领域“汛”速行动 全力做好抢险救援和生活物资保障工作

风雨中逆行 为百姓撑起安全伞

本报讯(特约记者 陈琳 孙宏阳 记者 赵智和 原梓峰 通讯员 赵英萍 吴迪 宋佳 蔡旖旎 龚禧 付华宋 建桥 史丽 侯玉娇 郭长旺 霍旺 张玉洁)北京市气象台7月29日17时30分升级发布最高级别的暴雨红色预警:7月29日夜间至8月1日夜间,本市将出现大暴雨,西部、南部特大暴雨。我区高度重视本次强降雨应对工作,区防汛指挥部统筹调度,各级领导、防汛工作人员、抢险力量全部奋战一线,“汛”速行动,全力做好汛情应对,全力做好抢险救援和生活物资保障工作,确保人民生命财产安全。

护航 暴雨中24小时值守

区城管委保障汛期城市运行安全。全力组织供水、供气等城市运行领域行业单位加强设备检查和人员管理,做好汛期设施巡查和应急值守;督促市燃气集团一、三、四分公司,市液化气公司,丰台供电公司加强人员力量,配备充足的应急抢修队伍和抢险物资、车辆,全力做好防汛应急保障工作。此外,自28日以来,区城管委累计出动防汛人员123人次,60车次,物资出动伸缩移动护栏40组、锥桶100个、警

戒带40盘、回转灯20个、铁钩20把、铁锹及洋镐各10把、断路指示牌20个、发电机及水泵各10台。

区生态环境局严格执行24小时值班值守制度和突发环境事件信息报告制度,做好应对汛期突发环境事件的人员、车辆、仪器、个人防护设备的调配以及应急物资的储备等各项工作,集结35名应急人员、储备148件应急设备24小时应对突发情况,确保第一时间开展环境应急监测,第一时间采取科学安全有效的处置措施,有效应对突发环境事件。通过工作群,及时转发市区预警预报,督促提醒全局人员注意暴雨预警期间个人安全。

区房管局共组织丰台区26个街镇及局四个房管科开展5次雨后查房工作,累计备勤抢险队伍280余人,在岗人数4200余人次,检查平房6300间,楼房3500幢,均未发现安全隐患情况。区房管局严格落实24小时值班值守制度,针对防汛方案、房屋险情抢险、漏雨报修、地下室倒灌处理等流程开展全局培训。同时,建立党员先锋队汛期下沉局四个房管科查房机制,根据危房台账,开展雨前、雨中、雨后巡查,加大检查频率,做好防范措施,消除各类安全隐患。另外,通过微信公众号普及汛期安全知识、基础自救

技能,公示房管科电话和水电气暖各类求助热线,提醒居民群众雨天减少外出,切实保障自身安全。

区环卫中心及所属基层单位迅速落实各项防汛措施,提前做好应急人员、物资、车辆准备,尽全力确保所属人员、车辆设施安全。中心成立了以中心党组书记、主任为总指挥的防汛指挥部,所属12个基层单位均成立了以单位主要领导任组长的防汛应急小组,组建了应急小分队,明确了应急小分队人员、车辆,按要求做好本单位防汛应急准备。中心及基层各单位带班领导、值班人员在岗在位在责,对防汛重点点位进行巡视。同时,基层各单位多次对低洼设施进行排查并根据设施情况做好抽排抽运、疏浚准备工作,按照作业范围提前开展雨箅子周边垃圾清理,做好雨后推水准备。

区园林绿化局组建党员突击队22支,设立32个党员先锋岗,全局备勤人员388人。各抢险队伍在收到任务后,第一时间赶到现场,对暴雨过后造成的苗木倒伏、倾斜、断枝等问题,第一时间进行清运和处理,对受损苗木进行扶正、加固,保证市民出行安全。截至7月30日16时,累计出动巡视人员592人次,出动巡视巡查车辆45余台次,应急处理出动人员95人次,出动车辆17台次,倒伏树木共计15株。

(下转04版)

区委十三届六次全会在全区各单位各领域引起热烈反响
响应全会号召 奋力谱写中国式现代化丰台篇章

区水务局党组书记、局长 赵长河:
区水务局将把学习贯彻区委十三届六次全会精神与水务工作结合起来,强化“人民至上”理念,扎实做好涉水“取供用排”服务和防汛工作,扩大滨水空间开放,打造水面和滨水休闲空间,让市民更有获得感。加快水务基础设施建设,全力推进“点靓凉水河”行动、河西水生态等重点项目落地,实现好水务高质量发展目标。深化河(湖)长制工作落实,加强优美河湖建设,不断提升全区水环境质量,让丰台的水更清、岸更绿、景更美。投身我区“倍增追赶、合作发展”中,主动靠前服务,优化涉水审批流程,加大水务历史遗留问题解决力度,不断强化水资源、水环境、水生态“三水统筹”,努力实现生产、生活、生态“三生融合”。

区市场监管局党组书记、局长 孙晖:
区市场监管局将深入学习贯彻区委十三届六次全会精神,以“倍增追赶、合作发展”为引领,牢牢把握高质量发展这一首要任务,聚焦服务与发展,全面落实新一轮营商环境改革任务,加快全国“网络市场监管与服务示范区”创建,推动“2+4+6”现代产业体系建设。聚焦执法和监管,坚持规范和发展并重,推行包容审慎、宽严并济,同时加大“三品一特”等违法行为查处力度,促进各类经营主体规范健康发展。聚焦民生和安全,重点解决预付费领域接诉即办诉求,强化源头治理;毫不放松抓好安全生产排查治理,防范化解各类风险隐患。聚焦党建和作风建设,将作风建设摆在突出位置,着力建设清廉干净担当的干部队伍,为丰台区高质量发展不断注入市场监管新动能。

区退役军人事务局党组书记、局长 刘淑钰:
区退役军人事务局将依托党组理论学习中心组“主阵地”,以多种形式认真贯彻落实市委十三届三次全会、全市半年工作会议及区委十三届六次全会精神。按照全区下半年工作部署,推动退役军人工作融入倍增计划、伙伴计划等全区重点工作,以争创全国双拥模范城“八连冠”为契机,着眼“三后两环一融合”,促进拥军优属务实高效,拥政爱民成效更加显著。继承和发扬好新时代“枫桥经验”和“浦江经验”,以做好退役军人“五有”“全覆盖”服务保障工作为基础,推动就业创业、帮扶援助工作提质增效,提升思想权益维护实效,积极引领辖区退役军人“脱下军装,扛起担当”,为丰台高质量发展贡献退役军人力量。

(下转02版)

详见05版

我区多彩活动迎“八一”

走访慰问、参观红色基地、军政座谈会、双拥书画展、文艺演出……为庆祝中国人民解放军建军96周年暨纪念延安双拥运动80周年,在“八一”来临之际,丰台区开展形式多样的活动,弘扬拥军优属优良传统,营造关爱退役军人的社会氛围。